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IPAUMIRIM
ATA DA 5º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos seis dias do mês de março de 2025, às 17 horas, o presidente, Renato dos Santos, fez a
abertura da quinta Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo saudando a todos presentes.
Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cícero Ferreira
Duarte, Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas,
Marcilene Alexandre de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barbosa de Sousa, e Walter
Brasil Gouveia. Constatado a existência de quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos
Santos em nome de Deus declarou a abertura dos trabalhos.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente solicitou que o assessor jurídico procedesse a leitura da
ata da última sessão. Após a leitura, não houve nenhuma manifestação contrária e o presidente
declarou a ata aprovada. Após, declarou aberta a Fase de Expediente do dia solicitando ao
assessor jurídico que realizasse a leitura das correspondências recebidas. Foram lidas: Projeto de
Lei 002/2025 de autoria do Legislativo que institui o dia onze (11) de dezembro como dia do
Evangélico no município de Ipaumirim; Projeto de Lei 03/2025 de autoria de Michelle Jorge Dias
que institui feriado municipal no dia dezessete (17) de setembro no Distrito de Aroeira em
comemoração à data de criação daquele distrito; Projeto de Lei 04/2025 de autoria de Michelle
Jorge Dias que institui feriado municipal no dia sete (07) de agosto no Distrito de Canauna em
alusão a criação do Distrito; indicação 041/2025, do vereador Cícero Ferreira , que solicita a poda
das árvores do Bairro Fazendinha; indicação 042/2025, do vereador Cícero Ferreira Duarte, que
solicita a construção de um campinho no Sítio Novo; indicação 043/2025, da vereadora Marcilene
Alexandre de Sousa Josué que solicita a colocação do braço e lâmpadas no poste em frente à
casa de Ribamar no Sítio Trapiá; indicação 036/2025, do vereador Francisco José dos Santos, que
diz respeito ao reparo na estrada que liga o Sítio Trapiá ao Sítio Capoeira Grande; indicação
037/2025, do vereador José Valderi Dias Dantas , que solicita o resgate da cultura dos grupos de
teatro do município; indicação 038/2025, do vereador José Valderi Dias Dantas, que diz respeito a
criação de um Programa de incentivo aos alunos que irão realizar ENEM e vestibulares — um
cursinho pré-vestibular; indicação 039/2025, da vereadora Rosineide Barbosa de Sousa , a qual
solicita o reajuste salarial dos professores contratados; indicação 040/2025, do vereador José
Valderi Dias Dantas, que seja feita a reposição de lâmpadas na Rua Lino Pontes.
Ato contínuo, concedeu a palavra aos vereadores inscritos. A vereadora Rosineide Barbosa de
Sousa justificou sua indicação do reajuste dos professores contratados, pois merecem
reconhecimento e valorização, sendo que a Secretaria de Educação tem recursos para essa
demanda; a vereadora Michelle Jorge Dias fez uma indicação verbal que se refere a continuação
da construção da nova Sede da Câmara Municipal com mais conforto aos vereadores e espaço
para a participação da população, no ensejo o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos,
informou que estar sendo feito balanço financeiro para que seja dada a continuação da construção
da Casa do Povo; o vereador José Valderi Dias Dantas falou em relação as suas indicações que
solicita a oferta de cursos de teatro e sua revitalização, pois outrora o municípiojá teve vários
grupos que se destacaram; falou sobre a oferta de curso pré-vestibular com professores da rede
municipal de ensino para aqueles alunos que desejam ingressar no ensino superior; a reposição
de lâmpadas para evitar acidentes e por fim a criação do dia do Evangélico no Município de
Ipaumirim no dia 11 de dezembro, o qual já é contemplado nas festividades de Emancipação
Política do Municípioe pediu a sua aprovação; o vereador Cícero Ferreira Duarte enfatizou suas
indicações sobre a poda das árvores; a construção de uma pracinha de esporte no Sítio Novo e no
Sítio São Vicente; o vereador Francisco José dos Santos fez uma indicação verbal que diz respeito
ao pessoal que se desloca de suas residências para marcar exames nesse tempo chuvoso, para
que possa ter um ponto de apoio adequado para esperar o transporte; se referiu as estradas
carroçais que necessitam de manutenção no tempo de chuvas; a vereadora Marcilene Alexandre
de Sousa Josué falou sobre sua indicação em relação a reposição de lâmpadas e reforçou sua
indicação em relação a questão do abastecimento de água no Sítio São Pedro.
Ato contínuo,o Excelentíssimo Presidente fez a abertura da Ordem do dia. Em seguida colocou
em pauta o Projeto de Lei do Executivo Nº 009/2025 de autoria do Executivo Municipal que



“Dispõe sobre incentivos financeiros para alunos da Edu cação de Jovens e Adultos (EJA) na redepública municipal de ensino de Ipaumirim-CE e dá outras providências”. Em continu idade, solicitou
ao assessor jurídico que fizesse a leitura do Parecer da Comissão competente. O parecer foi
favorável diante da observância dos aspectos legais e constitucionais e ainda atende a todos osrequisitos legais e de justiça estando em conformidade com a Constituição Federal e Estadual,
Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técn ica legislativa.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente Renato dos Santos decretou aberta a Fase de
discussão do Projeto de Lei. O vereador Francisco José dos Santos indagou sobre a situação dos
alunos de 15 anos matriculados, por algum motivo su perior, na Educação de Jovens e Adultos,
como seriam contemplados por esse Projeto de Lei. Na oportunidade o vereador Renato dosSantos se manifestou propondo uma emenda alterando a idade dos beneficiários, de modo que o
perfil de alguns alunos da EJA do município está nessa faixa etária. E ainda acrescenta que no
Projeto de Lei possa esclarecer e regulamentar como essa bolsa será repassada para essesalunos. A vereadora Rosineide Barbosa de Sousa se manifestou a favor de que seja revisto o
Projeto de Lei no sentido de contemplar todos os alunos matriculados na Edu cação de Jovens eAdultosdo Município;a vereadora Michelle Jorge Dias explicou que a Secretaria de Educaçãofez
um estudo antes da propositura do Projeto de Lei e assim não é interessante para o municípioretirar o aluno de 15 anos para EJA, já que pode ter uma distorção de dois (2) anos no SIGE,sendo que pode atingir até 17 anos para a conclusão do Ensino Fundamental 2. Na oportunidade
a vereadora Rosineide Barbosa de Sousa mencionou que nãoé interessante que o aluno saia do
ensino regularofertado e ir para a EJA; o vereador Renato dos Santos disse que há um percentualde alunos que não estão no ensino regulare nem na EJA, estão fora da escola e afirmou que é
importante se pensar em uma forma de atingir esse público, pois estão fora do contexto escolar
sem nenhuma perspectiva de retomo; o vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto informou quehá um índice de evasão de 23% dos alunos das escolas do Brasil e queo Projeto é pertinente,
mas que se estude uma forma de atender esses alunos evadidos; o vereador Renato dos Santos
manifestou-se novamente propondo que o município possa estabelecer por meio de decreto oscritérios do público que terá direito a bolsa; a vereadora Michelle Jorge Dias informou sobre oBusca Ativa escolar que visa localizar e trazer para escola alunos com baixa frequência e
possivelmente abandono;o vereador Renato dos Santos propôs a emenda modificativa de quinze
anos para dezessete (17) anos, para que o aluno possa ser beneficiado e também uma emenda
aditiva para queo município regulamente por decreto os critérios, mas a vereadora Michelle JorgeDias pediu vistas do Projeto de Lei para que os técnicos da Secretaria de Educação venham
apresentar dados que fortaleça a tomada de decisão dos nobres vereadores, em seguida overeador Walter Brasil concordou com a vereadora Michelle Jorge, afirmando que precisa ter ummelhor esclarecimento a respeito das condições do recebimento da bolsa. Sendo que o referido
projeto foiretido da pauta de votação. Aindana ordem do dia o Excelentíssimo Presidente, Renato
dos Santos, colocou em pauta em única votação devido ao pedido de urgênciao Projeto de Lei
do Executivo Nº 010/2025 de autoria do Executivo Municipal que “Altera o artigo 4º da Lei
342/2020, 02 de abril de 2020, que dispõe sobre o Reajuste de Vencimentos dos Profissionais do
Magistério e dá outras Providências”. Em seguida, solicitou ao assessor jurídico que procedesse
a leitura do Parecer da Comissão competente. O parecer foi favorável diante da observância de
todos os requisitos legais e de justiça estando em conformidade com a Constituição Federal e
Estadual, Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica
legislativa. Continuadamente, decretou aberta a Fase de discussão do Projeto de Lei. O vereadorJosé Silvio Gonçalves Diniz Neto se manifestou pondo em dúvida a constitucionalidade do Projetode Lei, tendo em vista que a Constituição estabelece, segundo o nobre vereador, que a
remuneração dos servidores públicos deve ser fixada mediante lei especifica e pede explicação
ao relator do Projeto de Lei. Na oportunidade o assessor jurídico esclareceu queno próprio Projetodiz quenão dispensaa elaboração anual de Lei, o artigo quarto. O vereador José SilvioGonçalvesDiniz Neto diz que segundoo STF — Supremo Tribunal Federal, veda a vinculação do reajuste dosservidores públicos de acordo com o percentual do salário mínimo e pediu vistas ao Projeto de
Lei. O Presidente retirou a matéria para que seja colocado em pauta na próxima sessão
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente decretou aberta a Fase de Explicação pessoal. Overeador José Valderi Dias Dantas saudou a todos e agradeceu a Deus; se solidarizou com Maria
Vandevelda com a partida de seu ente querido e ao vereador Jacaré; parabenizou os



aniversariantes, em especial seu padrasto; parabenizou todas as mulheres pelo dia 08 de marçoe toda a sua luta histórica; agradeceu a todos pelas mensagense ligações em preocupação comsua saúde; agradeceu aos pastores pelo apoio ao Projeto de Lei e pelo seu trabalho desenvolvido
no município de Ipaumirim; o vereador Cícero Ferreira Duarte saudou a todos; manifestoucondolências às famílias enlutadas; agradeceu em nome da família pelos votos de pesar dianteda partida de seu tio Pedro Neto; parabenizou os aniversariantes; deixou abraço aos seus amigose pediu oração pelos enfermos; o vereador Francisco José dos Santos saudou a todos;
parabenizou as mulheres pelo dia 08 de março, em especial as nobres colegas vereadoras efuncionárias da Casa; agradeceu pelo atendimento as suas indicações no Sítio Poço Preto comuma passagem molhada; enfatizou o atendimento as suas indicaçõesjá citadas. Por fim deu boa
noite a todos; no ensejo a vereadora Rosineide Barbosa, o vereador Walter Brasil e a vereadoraMarcilene Alexandre enfatizaram a necessidade de um ponto de apoio as pessoas que vemrealizar exames, para que abra o portão da secretaria para acolher esse público; a vereadora
Marcilene Alexandre de Sousa Josué cumprimentou a todos; parabenizou os aniversariantes;manifestou condolências às famílias enlutadas; parabenizou o vereador José Valderi Dias Dantas
pelas suas indicações; o vereador Walter Brasil saudou a todos; manifestou os pêsames àsfamílias enlutadas, em especial da sua Tia Zenaide Brasil e Pedro Neto; parabenizou osaniversariante Mércia e José Geraldo; a vereadora Rosineide Barbosa de Sousa saudou a todos;manifestou os pêsames às famílias enlutadas, em especial a família de Cícero Ferreira e Walter
Brasil; parabenizou os aniversariantes, em particular seu irmão Evaldo, seu cunhado e sobrinhoElias Neto e desejou paz e saúde a todos; informou que participou da Reunião do Conselho de
Desenvolvimento Rural e dez famílias do Sítio São Pedro serão contempladas com terras; falou
sobre a necessidade da manutenção da iluminação pública; mencionou o início da Quaresma eseu significado; desejou um feliz dia da mulhera todas as mulheres e reconheceu toda a luta
histórica da mulher pelos seus direitos, em especial as colegas vereadoras, funcionárias da Casa
e sua mãe; reforçou os pedidos de oração pelos enfermos; a vereadora Marcilene Alexandre deSousa Josué desejou feliz dia da mulher para sua mãe, funcionárias da Casa e todas as mulheresdo Brasil. O vereador Renato dos Santos saudou a todos e deu graças a Deus; manifestou
pêsames às famílias enlutadas e parabenizou os aniversariantes
Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de
Deus, declarou o encerramento dos trabalhos, agradeceu a presença dos vereadores. Na
oportunidade convocou os demais vereadores para a Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período
Legislativo que realizar-se-á no dia 12 de março de 2025, em horário regimental. Por fim, convidou
a todos para ficarem de pé e ouviremo Hino Municipal. Sem mais no momento, a presente ata, queapós lidge aprovada, segue devidamente assinada pelo secretário José Valderi Dias Dantas, pelo
preside te Re s demais vereadores.AZ CD)Ms ÃO
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